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Matematyczne Metody Fizyki I

Zestaw 2

Dane sa wektory a = (3,—1,—2), b = (1,2, —1). Prosze znalez¢ wspotrzedne
wektora (2a — b) x b.

Prosze sprawdzié¢ czy iloczyn wektorowy wektorow a = (rsinwt, 0, r coswt),
b = (—rcoswt, 0, rsinwt) zmienia sie w czasie.

Prosze uprosci¢ wyrazenia
(a) €, x (2, —e, +¢&,) + (2, +¢,) x (e, — 2¢,),
(b) (3, —é.) x (26, + e, — 3é,),

gdzie &;, (i = x,y, z) sa wektorami jednostkowymi wzajemnie prostopadtymi
i majacymi orientacje zgodng z orientacja przestrzeni.

Wektor x spelnia dwa rownania: x-a=11x x a = b, gdzie ai b sg stalymi
wektorami. Prosze rozwigzaé te rownania ze wzgledu na wektor x.

W punkcie A(3, —1,5) przylozono site F = (2,5, —4). Prosze wyznaczy¢ mo-
ment tej sity wzgledem punktu B(1, -2, 3).

Prosze obliczy¢ objetos¢ komorki elementarnej w krysztale soli kuchennej,
ktora jest wyznaczona przez wektory: a = (I,1,—0), b = (=, [,l)ic =
(l,=1,1).

Prosze sprawdzié¢ tozsamosé: a x (b x ¢) =b(a-c) —c(a-b).

Prosze wyrazi¢ wektor a x b w postaci aa + b + vc, zaktadajac, ze wektory
a, b, ¢ nie sa wspolplaszczyznowe (koplanarne).

Czastka o masie m i tadunku ¢ porusza sie w polu magnetycznym o indukcji
magnetycznej B pod wpltywem sity Lorentza: F = ¢(v x B). Prosze pokazac,
ze predkosc¢ czastki v jest stala.

Czastka o masie m porusza sie z predkoscia v w polu sity F = — f(r)r. Prosze
pokazac, ze orbitalny moment pedu L = r x (mv) jest staly.
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